

# 台百歲老兵思鄉情感動兩岸

## 遺憾沒回大陸 網友力助尋親

香港文匯報訊 綜合消息：「最遺憾的是，沒有回大陸。」百歲高齡的台灣老兵陳光華帶着濃濃鄉音說出的這句話，令很多人為之感慨、落淚。日前，中央電視台播出在台北街頭隨機訪問到的百歲抗戰老兵「陳爺爺」，其百歲高齡仍在做資源回收，遺憾地表示從未回過江西老家後，引起網友熱烈反響，要求尋人並願提供協助，力助老兵一家團圓。

**前**日晚間，當陳光華被訪片段播出之際，正在觀看電視的江西進賢縣九旬老人陳菊月突然喊道「那是我哥哥，是我哥哥。」這一夜，老人徹夜未眠。陳菊月稱，電視上那位百歲老兵，非常像她失散了八十年多的哥哥。陳菊月的兒子楊國新向當地媒體求助，並讓朋友通過網絡發布信息，希望能與老兵取得聯繫。事件引發各界關注，至於陳光華與陳菊月是否親兄妹，則有待證實。

### 多謝關心 視陸胞如親

「謝謝大陸愛心人士的關心，我十分感謝！大家都是同胞，我把他們當親人一樣！」昨日，台灣百歲老兵陳光華在接受傳媒採訪時說到。

陳光華告訴記者，他老家的地名是江西省清江縣樟樹鎮，有兩個哥哥一個姐姐，過去都在老家務農，租種地主的土地。他說，「我到台灣的時候他們就不在了，日本投降後，我到過長沙，但沒有回老家。」他回憶說，1947年左右來到台灣後，他先後回過大陸4次，2000年三次到長沙訪友，還有一次是到哈爾濱，在那裡

他找到了現在的太太，兩人結婚至今已有10年。

### 抗日英雄 回收補家用

陳光華參加過抗日戰爭，曾經挖壕溝、毀橋樑、打日軍，阻斷日軍侵略的步伐。「電視報道後，我成了公眾人物，『抗日英雄』啊，很高興，不少人見了我就恭喜，說要請我去旅遊，給我紅包。」談及這次上鏡的影響，陳光華高興中也很淡定。他說，雖然有人願意出錢，請他坐飛機、坐觀光大巴什麼的，但考慮到身體等方面的原因，他都拒絕了。

陳光華現在住在青年路52號大樓的三樓。據該樓住戶介紹，這幢大樓為政府所有，過去提供給單身人士居住，多為安置眷村的人。現在提供給低收入等人士租住。陳光華是這一兩年才搬到這裡，每月需付租金和水電等費用約3,000多元新台幣(約800多港元)。

他的收入來源主要是每月約一萬三千多元的公費養金，度日不易。「錢不夠用」，於是他在附近「做做環保，回收一些資源以補家用。」



■陳光華現在身體健朗，雖曾為抗日英雄，但現在生活並不富裕，主要靠回收資源幫補家用。



■江西進賢縣九旬老人陳菊月懷疑陳光華是其兄長。  
網上圖片



■台灣百歲老兵陳光華在央視訪問中表露了其思鄉情懷，感動兩岸人民。  
網上圖片

# 民進黨允安排兩岸政策辯論會

香港文匯報訊 台北消息：對於前民進黨主席謝長廷(右圖)訪問大陸時提出「憲法各表」的主張，現任黨主席蘇貞昌(左圖)公開表態認為是謝的個人主張而非黨的立場，蘇謝的兩岸政策之爭終於抬頭面。面對謝系立委與民進黨中執委洪智坤等均主張民進黨對兩岸政策進行辯論，民進黨發言人王閔生昨日允諾，民進黨將安排黨內討論。

今年大選失利之後，民進黨兩岸政策要如何調整轉型，備受各界關注；謝長廷日前訪問大陸，引發民進黨內討論兩岸政策的新一波熱潮，不過蘇貞昌卻一直冷處理，原定以謝長廷為主委熱門人選的大陸事務委員會，也遲遲沒有成立之期。

### 謝系：不能再擱置

謝長廷辦公室主任林耀文昨晚表示，民進黨已無擱置爭議的本錢，但蘇貞昌卻以執政者自居，面對爭議過度保守，綁手綁腳看不到大破大立，包括兩岸政策在內，都提不出前瞻性作為；他說，民進黨要執政，兩岸政策是關鍵，所以黨中央就算認為「這件事不急」，但至少應訂出明確目標、時程，不能含糊其詞一筆帶過。

民進黨中執委洪智坤昨日也在Facebook中呼籲民進黨立刻對兩岸政策進行辯論，希望蘇貞昌能開放平台吸納黨內各方意見形成共識。他強調，「得道多助或稱孤道寡？在於蘇主席的一念之間。」

對此，民進黨發言人王閔生回應指出，蘇貞昌日前曾說過，辯論會有正反兩方激烈對抗，不希望採辯論方式，而是找黨內各個有影響力的人士，到大陸事務委員會這個整合平台互相檢驗與說服。他說，兩岸論述需要逐步討論、形成共識，黨中央未來將安排黨內再討論兩岸政策，有進度就會向外界報告。



## 王郁琦會謝長廷：登陸有遠見有勇氣

香港文匯報訊 台北消息：台灣陸委會主委王郁琦昨日證實，他已於前日親身拜會前民進黨主席謝長廷，兩人並針對日前謝長廷的大陸行交換意見，王郁琦讚許謝長廷登陸有重要意義，「有勇氣跟遠見」。

王郁琦認為，不管是執政黨或在野黨，

都必須對大陸有所了解，陸委會會重視謝長廷的相關意見。

另據轉述，謝長廷在會面中表示，兩岸問題應超越黨派，否則國民黨可與共產黨談，民進黨也可與共產黨談，國、民兩黨卻不能對話，不利台灣。

## 葉克冬：兩岸文創合作前景可期

香港文匯報訊 (記者 葉臻瑜 廈門報道) 中共中央台灣事務辦公室副主任葉克冬昨日表示，兩岸文化交流作為兩岸交流最活躍的組成部分，兩岸文創各具優勢，借由優勢互補，未來合作前景可期。

葉克冬是在廈門參加第五屆海峽兩岸文化產業博覽會時作出上述表示的。葉克冬說，當前在兩岸同胞的共同努力下，兩岸關係和平發展，由開創期進入鞏固深化新階段，兩岸在各個領域形成大發展、大交流、大合作的局面。「文化交流作為兩岸交流最活躍的組成部分，交流規模更為擴大，層次穩步提升、合作日益的作用。」

## 首屆客家文化藝術節下月舉行

香港文匯報訊 (記者 蘭紅柳、顧一丹 廈門報道) 由國僑辦、國台辦、廣東省政府共同主辦的首屆客家文化藝術節將於11月22日到28日在梅州舉行，記者在昨日召開的發佈會上獲悉，首屆客家文化藝術節邀請了包括印尼、泰國、新加坡、馬來西亞、越南、美國等多個國家和地區的客屬團體、文化名家、商界精英等。其

中，台灣地區報名踴躍，已有10餘家社團，超過300餘人報名參與此次盛會。

首屆客家文化藝術節將舉行山歌對唱、漢樂比賽、文藝展演、梅州讀書節、禪文化體驗周、客家美食周等一系列活動。在舉辦文藝活動中，將有經貿合作、產品展銷、學術交流、海外客屬團體、文化名家、商界精英等。



■昨日，號稱「全世界最大」的金磚鳳梨酥登陸上海，該鳳梨酥長60厘米寬40厘米，重36斤，是傳統規格放大100倍。當日，台灣烘焙業品牌店「幾分甜」在上海開設其第一間海外門店，其董事長許湘鉉向賓客介紹該最大鳳梨酥。

中新社

# 台股成交低迷 證券業現離職潮

不了而爆發離職潮。

### 自3月傳開徵所得稅後引爆

黃顯華表示，券商從業人員離職潮，早在今年3月開徵證券交易所得稅話題引爆後，即陸續顯現。根據券商向證交所申報的從業人員登記資料顯示，包括營業員、承銷人員等券商從業人員，今年3月登記有40,979人，但到9月底只剩40,103人，減少876人；與去年9月的41,433人比較，從業人員更減少1,330人，減少幅度達3.2%。

黃顯華說，目前大部分券商都在檢討人事配置，年底前將是重要的觀察點。若證交稅未能由千分之3調降到千分之1.5，或者政府宣布緩課證所稅，多數券商都會「減量經營」，不排除有整併營業據點的動作，估計農曆年後裁員、離職潮還會更明顯。

## 來台旅客破700萬 吳敦義：絕無問題

香港文匯報訊 2012台北國際旅展昨日開幕，應邀致詞的「副總統」吳敦義表示，台灣擁有美景、美食、美德，他相信今年來台觀光客突破700萬人次絕對沒有問題。「交通部長」毛治國更透露，繼大陸和日本之後，港澳地區年底也可望成為台灣第3個百萬觀光客來源地。而美國則將是下一個百萬客源地的潛力點，值得開發。

吳敦義表示，馬英九上任後積極推動的「和平兩岸、友善國際」政策奏效，使得來台的國際觀光客

人數在這幾年呈百萬數成長，他有信心今年700萬人次的目標絕對可以達成。他又指出，自從美國宣布給予台灣免簽證待遇後，據他了解，台人申請赴美旅遊的人數已經增長10%，他相信在美國免簽正式生效後，台灣赴美遊人數將大幅增加。

今年台北國際旅展共有60個國家、1,200個展攤參展，全台各縣市更是首度全員到齊，展出各種優惠，希望拉攏島內外觀光客。

## 台再破「坑陸」集團 搜出詐欺手冊

香港文匯報訊 綜合台媒報道：台灣新竹警方與刑事部門連手破獲又一詐騙集團，嫌犯在桃園設立電信機房，假冒大陸法院人員、公安、醫保局人員，詐騙數百名大陸居民，金額約數千萬元(新台幣，下同)。警方指出，主謀黃啟真在豪宅內安裝數十台電話、筆記本電腦、強波器等，並製作詐欺教戰手冊，提供組員參考。黃啟真以懇恿朋友一人拉一人的方法加入詐騙，並與大陸詐騙集團合作，抽取6%佣金，警方初估不到3個月時間，黃啟真得手數百萬元。警方偵訊後，依詐欺罪移送桃園地檢署偵辦。

10女指控迷姦 李宗瑞或囚70年

香港文匯報訊 台北消息：遭到「富少淫魔」李宗瑞下藥性侵的女性，目前至少已有10人出面指控，李宗瑞的行為觸犯刑法加重妨害性自主罪，屬於7年以上重罪，且採「一罪一罰」原則，10名被害人指控，最重可判囚70年。若是依乘機性交罪論處，也可求處50年。李宗瑞目前仍羈押在北所，但檢警局除了持續追蹤下藥性侵女性案件之外，目前法官又裁定延押2個月，目的就是追查毒品案。

除了吸毒之外，下藥迷姦的部分，李宗瑞堅稱未下藥，而且男女上床是「你情我願」。但檢方勘驗性愛影片後，發現不少女性是在意識不清的狀態下遭到迷姦，但李宗瑞還是說是女生「倒貼」，外傳當時主任檢察官戴東麗曾斥責他「變態」、「幼稚」，戴東麗澄清，她並未大聲斥責，她是在反駁律師，應該將心比心，不能作達心之論。

戴東麗說，李宗瑞從小被慣壞了，性觀念不正確，價值觀才會扭曲，對女性不尊重。